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@sandal_wool 
Только для личного использования.  Копирование, в том числе размещение данной инструкции 
частично либо полностью на любых Интернет-ресурсах запрещены без письменного согласия автора. 
 

	
Описание	вязания	носков	

	«Хвост	дракона»	
Автор:	Наталья	Дацюк	@sandal_wool	

	

	
Сложность:	средняя.		

	
При	размещении	фотографий	носков,	связанных	по	данной	инструкции,	
обязательно	упоминание	автора	@sandal_wool	и	тега	#dragonstail_socks.	
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Носки вяжутся от манжеты к мыску по одному на круговых спицах методом magic loop. 
Можно вязать на чулочных спицах, но распределить петли самостоятельно. 

 
 
  
Размеры: Р1 – 36-38, Р2 – 39-41 
В описании количество петель представлено следующим образом: Р1(Р2). 
  
Материалы и инструменты: 
- классическая носочная пряжа 400-420 м/100 г; 
- круговые спицы 2,25-2,5 мм (2 комплекта для вязания манжеты); 
- чулочные спицы 2,25 для вязания мыска; 
- трикотажная игла; 
- ножницы. 
  
Плотность вязания 
36 п. х 35 р. = 10 х 10 см (жаккардовое полотно спицами 2,5 см) 
  
Условные обозначения на схемах 
Ц1 – основной 
Ц2 – дополнительный (цвет узора) 
  
Расход пряжи 
Ц1 – 50-70 г 
Ц2 – 25-35 г.  
  
Сокращения 
лиц. п. – лицевая петля 
изн. п. – изнаночная петля 
дв.п. – двойная петля 
доп. – дополнительный 
повт. – повторить 
2ВЛЛ – 2 вместе лицевой влево 
2ВЛП – 2 вместе лицевой вправо 
МНР – маркер начала ряда 
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Описание работы 
Манжета с руликами 
Вяжется на спицах 2,25. Для манжеты потребуется два набора спиц одного 
номера. Если двух одинаковых наборов нет, можно использовать один набор 
для вязания, а второй близкого к используемому размера – для временного 
переноса петель. 
  
Ц1 набрать классическим способом 70(80)+1 п., замкнуть в круг и провязать 
18 рядов лиц. гладью. Отложить в сторону. Если необходимо, перенести 
вязание на другие спицы, чтобы освободить рабочие. 
  
Ц2 набрать классическим способом 70(80)+1 п., замкнуть в круг и провязать 
12 рядов лиц. гладью. 
  
Рулик Ц1 вложить в рулик Ц2 (более длинный должен быть внутри более 
короткого), совместить начало вязания и провязать цветом 2 по две петли 
вместе, захватывая одну петлю Ц1 и одну петлю Ц2.  Два полотна соединены 
в одно, в работе остается один комплект спиц. 
 

Паголенок 
Сменить спицы на 2,5 
  
Вяжется по Схеме 1, где первые два ряда провязываются только один раз в 
самом начале, затем раппорт узора повторяется 2 или 3 раза (ряды 3-16) по 
желанию. Таким образом, паголенок в высоту составит 30 или 44 ряда. 
  
Последние два ряда паголенка: 
  
Когда до конца второго раппорта, если вы вяжете два, или  третьего 
раппорта, если вяжете три, останется 2 ряда, нужно распределить петли 
следующим образом: 
  
Для Р1: Провязать 31 п. на Спице 1, оставшиеся 4 п. перебросить на Спицу 2. 
Таким образом на Спице 1 стало 31 п., на Спице 2 - 39 п. 
  
Для Р2: Провязать 40 п. на Спице 1, на Спице 2 провязать 1 п., перенести ее 
на Спицу 1. Таким образом на Спице 1 стало 41 п., на Спице 2 - 39 п. 
  
Петли верхней части стопы продолжать вязать на 31(41) п. основным 
узором.  
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На 39 п. в обоих размерах будет располагаться пятка. Последние два ряда над 
пяткой провязать по схеме рядов 22-23 начиная с 6 петли. Таким образом, в 
последнем ряду чешуек между чешуйками не будет столбиков из двух петель 
Ц2, пятка приобретёт законченный вид (см.фото). 
 

 
Схема 1 
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Пятка 
Вяжется на 2,0-2,25 на 39 п. основным цветом Ц1. При выборе размера спиц 
ориентируйтесь на толщину вашей пряжи, пятка не должна быть рыхлой. 
  
Укороченные ряды 
  
1 ряд – развернуть вязание, пятка вяжется на Спице 2. Первую петлю Ц2 
распустить, переснять на правую спицу, дв.п. нитью Ц2, нить не отрезая 
отложить в сторону, 36 изн.п., одна п. остается непровязанной, развернуть 
вязание. 
2 ряд – дв.п., 35 лиц.п., развернуть вязание 
3 ряд – дв.п., 34 изн.п., развернуть вязание 
4 ряд – дв.п., 33 лиц.п., развернуть вязание 
5 ряд – дв.п., 32 изн.п., развернуть вязание 

Продолжать вязание таким образом до тех пор, пока на спицах не 
станет по 12 дв.п. с каждой стороны и 13 лиц.п. между ними. Остановиться 
после последней дв.п., развернув вязание лиц. стороной к себе. 
  
Удлиненные ряды 
  
1 ряд – 13 лиц., провязать 12 дв.п. за обе стенки лиц. (проследите, чтобы 
петли не получились скрещенными), 1 лиц., развернуть вязание 
2 ряд – дв.п., 25 изн.п., провязать 12 дв.п. за обе стенки изн. (проследите, 
чтобы петли не получились скрещенными), 1 изн., развернуть вязание 
3 ряд – дв.п., 26 лиц., развернуть вязание 
4 ряд – дв.п., 14 изн., развернуть вязание 
5 ряд – дв.п., 13 лиц., 1 дв.п. провязать лиц., 1 лиц., развернуть вязание 
6 ряд – дв.п., 14 изн., дв.п. провязать изн., 1 изн., развернуть вязание 
7 ряд – дв.п., 15 лиц., 1 дв.п. провязать лиц., 1 лиц., развернуть вязание 
8 ряд – дв.п., 16 изн., дв.п. провязать изн., 1 изн., развернуть вязание 

Продолжать таким образом до тех пор, пока на спицах справа и слева 
не останется по 2 дв.п.  

Последний ряд: 35 лиц., провязать 2 дв.п. слева лиц. Мы вернулись к 
началу кругового ряда. 
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Стопа 
Переход к круговому вязанию 
  
1 ряд – 31(41) п. спицы 1 (петли верхней части стопы) вязать по схеме 1 
(начиная с ряда 3); 39 п. спицы 2 (петли нижней части стопы) вязать по схеме 
2 повторяя ряды раппорта (с 1 по 4) по всей длине стопы, 2 дв.п. провязать 
лиц. по схеме: первую дв.п. – Ц1, вторую дв.п. – Ц2. 
  
Для Р1: 
Провязать 2 раппорта узора (ряды с 3 по 16 – 28 рядов), затем провязать еще 
12 рядов (с 3 по 14 ряды на схеме), а последние 2 ряда провязать по схеме 
рядов 22-23 начиная с 6 петли таким же образом, как вязали над пяткой, 
чтобы между чешуйками не было столбиков из двух петель Ц2 (см.фото). 
 

 
Для Р2: 
Провязать 3 раппорта узора (ряды с 3 по 16 – 42 ряда), затем провязать еще 7 
рядов (по схеме с 17 по 23 ряд). Нитью Ц1 провязать еще 1 ряд лиц.       

  
Схема 2 
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Мысок 
Вяжется на спицах 2,25 (если нет, можно взять 2,0). Удобно вязать на 
чулочных спицах, распределив по 17(20) п. на спицу. 
 
Мысок должен начинаться от середины мизинца. Если не хватает длины до 
мыска, довяжите еще 3-4 лиц. ряда. Нить Ц2 обрежьте, оставив хвостик 15 
см. Мысок вяжется нитью Ц1. 
 
Для Р1: 
1 ряд – 31 лиц., 2 ВЛП, 35 лиц., 2 ВЛЛ. 
2 ряд – распределяем петли по 17 п. на каждую из четырех чулочных 
спиц:  спица 1 - 15 лиц., спица 2,3 – 17 п., спица 4 – 17 лиц. провязать, 
оставшиеся 2 п. не провязывая перенести на спицу 1. Повесить здесь МНР. 

Если вы будете вязать мысок на круговых спицах, распределите петли 
таким образом, что петли спицы 1 и 2 будут располагаться на 
круговой спице 1, а петли спиц 3 и 4 расположатся на круговой спице 2 
по 34 на каждой. 

3 ряд – *2ВЛЛ., 15 лиц.* - повт. еще 3 раза 
4 ряд – все лиц. 
5 ряд – *1 лиц, 2ВЛЛ., 13 лиц.*- повт. еще 3 раза 
6 ряд – все лиц. 
7 ряд - *2лиц., 2ВЛЛ., 11 лиц.*- повт. еще 3 раза 
8 ряд – все лиц. 
9 ряд - *3 лиц., 2ВЛЛ., 9 лиц.*- повт. еще 3 раза 
10 ряд – все лиц. 
11 ряд - *4 лиц., 2ВЛЛ., 7 лиц.*- повт. еще 3 раза 
12 ряд – все лиц. 
13 ряд - *5 лиц., 2ВЛЛ., 5 лиц.*- повт. еще 3 раза 
14 ряд –  все лиц. 
15 ряд - *6 лиц., 2ВЛЛ., 3 лиц.*- повт. еще 3 раза 
16 ряд –  все лиц. 
17 ряд - *7 лиц., 2ВЛЛ., 1 лиц.*- повт. еще 3 раза 
18 ряд –  все лиц. 
19 ряд - 8 лиц., *1 п. перенести на вторую чулочную спицу и ее провязать 
вместе со следующей 2ВЛЛ., 7 лиц.* - повт. еще 3 раза. Начало ряда 
сместилось: теперь оно между 1 и 2 чулочными спицами. 
20 ряд – *1 лиц, 2ВЛЛ., 5 лиц.*- повт. еще 3 раза 
21 ряд - *2лиц., 2ВЛЛ., 3 лиц.*- повт. еще 3 раза 
22 ряд - *3 лиц., 2ВЛЛ., 1 лиц.*- повт. еще 3 раза 
23 ряд - 4 лиц., *последнюю петлю спицы перенести на следующую и их 
провязать 2ВЛЛ, 3 лиц.* - повт. еще 3 раза, 3 лиц. Начало ряда сместилось: 
теперь оно между 2 и 3 чулочными спицами. 
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24 ряд – *1 лиц., 2ВЛЛ., 1 лиц.* - повт. еще 3 раза 
25 ряд - 2 лиц, *последнюю петлю спицы перенести на следующую и их 
провязать 2ВЛЛ, 1 лиц.* - повт. еще 3 раза – осталось 8 п. 
26 ряд – первую петлю провязать лиц. и вернуть ее на левую спицу.  
 
Каждую последующую петлю перебросить на провязанную, хорошо 
подтягивая. Таким образом стянуть все оставшиеся петли, отрезать хвостик 
15 см и вытянуть его. С изнанки пропустить хвостик дважды через стянутые 
петли и спрятать. 
  
Для Р2: 
 

Первую п. провязать лиц, перебросить на тросик. Распределить петли 
между четырьмя чулочными по 20 п. на каждой или оставить на двух 
круговых  по 40 п. 
1 ряд – *2ВЛЛ., 18 лиц.* - повт. еще 3 раза 
2 ряд – все лиц. 
3 ряд – *1 лиц, 2ВЛЛ., 16 лиц.*- повт. еще 3 раза 
4 ряд – все лиц. 
5 ряд - *2лиц., 2ВЛЛ., 14 лиц.*- повт. еще 3 раза 
6 ряд – все лиц. 
7 ряд - *3 лиц., 2ВЛЛ., 12 лиц.*- повт. еще 3 раза 
8 ряд – все лиц. 
9 ряд - *4 лиц., 2ВЛЛ., 10 лиц.*- повт. еще 3 раза 
10 ряд – все лиц. 
11 ряд - *5 лиц., 2ВЛЛ., 8 лиц.*- повт. еще 3 раза 
12 ряд –  все лиц. 
13 ряд - *6 лиц., 2ВЛЛ., 6 лиц.*- повт. еще 3 раза 
14 ряд –  все лиц. 
15 ряд - *7 лиц., 2ВЛЛ., 4 лиц.*- повт. еще 3 раза 
16 ряд –  все лиц. 
17 ряд - *8 лиц., 2ВЛЛ., 2 лиц.*- повт. еще 3 раза 
18 ряд –  все лиц. 
19 ряд - *9 лиц., 2ВЛЛ.*- повт. еще 3 раза 
20 ряд –  все лиц. 
21 ряд - *2ВЛЛ., 8 лиц.* - повт. еще 3 раза 
22 ряд – *1 лиц, 2ВЛЛ., 6 лиц.*- повт. еще 3 раза 
23 ряд - *2лиц., 2ВЛЛ., 4 лиц.*- повт. еще 3 раза 
24 ряд - *3 лиц., 2ВЛЛ., 2 лиц.*- повт. еще 3 раза 
25 ряд - *4 лиц., 2ВЛЛ.*- повт. еще 3 раза 
26 ряд – *2ВЛЛ., 3 лиц.* - повт. еще 3 раза 
27 ряд - *1 лиц, 2ВЛЛ., 1 лиц.*- повт. еще 3 раза – осталось 12 п. 
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28 ряд – первую петлю провязать лиц. и вернуть ее на левую спицу.  
 
Каждую последующую петлю перебросить на провязанную, хорошо 
подтягивая. Таким образом стянуть все оставшиеся петли, отрезать хвостик 
15 см и вытянуть его. С изнанки пропустить хвостик дважды через стянутые 
петли и спрятать. 
  
Носок готов! Свяжите второй носок, проведите ВТО, высушите на 
блокаторах вдали от отопительных приборов.  
  
Носите с удовольствием! 
 

 
 
 


